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École Sec. Louis-Joseph-Papineau 

 

 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

  PROCÈS-VERBAL 
 

RENCONTRE DU 16 DÉCEMBRE 2021 
 

École Secondaire Louis-Joseph-Papineau 
378 rue Papineau, Papineauville 

 

 
Présences :      Absences :    

   Mme Catherine Lamarche ;    Mme Caroline Gratton ; 
  Mme Isabelle Lefrançois ;      Mme Annie Touchette ; 

   Mme Julie Aubry ;       
 Mme Émilie Gagnon ; 
 Mme Julie Mailloux ; 
 M. Raphaël Marcotte ; 
 M. Klaus Sylvestre-Ippersiel ;  
 Mme Sylvie Durocher; 
 Mlle Emilie Latour-Landreville; 
 Mlle Maëla Weber; 

   Josée L’Allier ; 
 Céline Blais ; 

 
 
CE-12-01 : PRÉSENCE ET CONSTATATION DU QUORUM : 
 

Le quorum est constaté et la séance est ouverte à 19h04. 
Mme Catherine Lamarche souhaite la bienvenue à tout le monde et souligne la présence de trois 
nouveaux membres, soit Mme Sylvie Durocher, membre de la communauté, Mlle Emilie Latour-
Landreville et Mlle Maëla Weber, présidente et vice-présidente du conseil étudiant de l’école. 
 
On fait un tour de table afin que chacun se présente. 
 
Mme L’Allier remercie tous les membres de leur présence et souligne le fait que les prochaines 
rencontres auront sûrement lieu de façon virtuelle. 
 
 

CE-12-02 : LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR : 
Mme Catherine Lamarche fait la lecture de l’ordre du jour. 
Il est proposé par Isabelle Lefrançois d’adopter l’ordre du jour tel que déposé.  
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 
 
CE-12-03 : LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 7 OCTOBRE 2021 : 

Il est proposé par Raphaël Marcotte l’adoption du procès-verbal de la séance du 7 octobre 2021 
tel que déposé. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
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CE-12-04 : SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DU 7 OCTOBRE 2021 : 
Mme Catherine Lamarche nous informe que le conseil d’administration du CSSCV a approuvé 
l’application de la Loi sur le tabac dans les écoles et a fait une résolution à cet effet.  C’est M. 
Daniel Bellemare, directeur général, qui en est le responsable.  Une formation à ce sujet aura lieu 
prochainement. 
 
À notre école, c’est M. Éric Lefrançois, directeur adjoint, qui s’occupera de ce dossier. 

 
 

CE-12-05 : PAROLE AU PUBLIC : 
Nil. 

 
 
CE-12-06 : CORRESPONDANCE : 

Nil. 
 
 
CE-12-07 : BUDGET RÉVISÉ :  
 

 Mme L’Allier dépose le document « Budget révisé – année scolaire 2021-2022 » pour lequel elle 
donne quelques explications. 
 
Mme Émilie Gagnon dit qu’elle a suivi une formation sur la « douance » et demande s’il y a des 
sommes ou quelque chose de mis en place au centre de services à ce niveau.  Josée répond qu’à 
notre école rien n’a encore été mis sur pied à ce sujet pour le moment, mais c’est un bon point à 
apporter et à vérifier auprès de notre centre de services scolaire. 

 
 

CE-12-08 : MESURES DÉCENTRALISÉES – FORMULAIRE D’ATTESTATION : 

Par cette résolution, le conseil d’établissement atteste que les sommes liées aux mesures dédiées 
et protégées ont été reçues et que leur déploiement est prévu dans le cadre du budget de 
l’établissement. 
 
Le total des sommes étant de 312 932 $. 
 
Proposé par Julie Mailloux. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 

 

CE-12-09 : DÉCLARATION D’INTÉRÊTS (SUIVI) : 

On demande aux trois nouveaux membres présents à la rencontre de bien vouloir compléter leur 
feuille de déclaration d’intérêt et de la remettre à Céline.  
 
 

CE-12-10: FORMATION DES NOUVEAUX MEMBRES : 
 

Tel que discuté au point CE-10-15 lors de notre dernière rencontre du conseil d’établissement, 
Mme L’allier avait suggéré aux nouveaux membres de notre conseil d’établissement de consulter 
le site du ministère de l’Éducation « https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-
secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire » pour y voir des 
capsules ainsi que des fiches thématiques concernant le conseil d’établissement. 
 
À cet effet, Mme L’Allier transmettra aux nouveaux membres un formulaire à compléter afin 
d’attester qu’ils ont suivi leur formation. 
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CE-12-11:  CONTENUS EN SEXUALITÉ - TABLEAU : 

Dépôt d’un document concernant la planification annuelle 2021-2022 et du contenu des ateliers 
en éducation à la sexualité qui sera présenté aux élèves de notre école cette année.  C’est 
l’enseignante Christine Pesant qui chapeaute le tout. 

 
 
CE-12-12 : DATE AGA 2022 : 

 Il est proposé par Raphaël Marcotte que l’assemblée générale annuelle des parents de notre école 
ait lieu le jeudi 15 septembre 2022 en soirée. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 
 

CE-12-13 : CRITÈRES DE SÉLECTION DU DIRECTEUR DE L’ÉCOLE : 
On demande aux membres de remettre à Céline Blais les formulaires complétés concernant le 
sondage relatif aux critères de sélection des directions d’écoles et elle les fera parvenir au centre 
de services scolaire dès demain.   

  
 
CE-12-14 :  POINTS DE LA DIRECTION : 

 
A) SUIVI PISCINE ET AUDITORIUM :  

Le remplissage d’eau à la piscine devrait avoir lieu le 3 janvier prochain.  S’il n’y a pas 
d’imprévu de la part de l’entrepreneur, la piscine devrait être fonctionnelle le 17 janvier 
2022. 
 
Pour ce qui est de l’auditorium, les travaux à l’intérieur de la salle sont terminés.  Au niveau 
des salles de toilettes, des loges et du hall d’entrée, les travaux ne sont pas encore terminés.  
On espère que le tout sera prêt pour le 22 janvier prochain, car un spectacle est prévu à cette 
date, si les mesures sanitaires permettent la tenue d’évènement de ce type. 
 
Julie Mailloux questionne à savoir s’il y aura un spectacle de fin d’année.  Mme L’Allier 
répond que nous devrons voir si ce sera possible selon les mesures sanitaires qui seront en 
place à ce moment-là. 
 
À compter de mai 2022, des dates avaient été réservées pour certains évènements de l’école, 
par exemple le Gala Excellence.  M. Yan Proulx communique toujours avec Mme L’Allier 
avant de réserver une date de spectacle.   
 
Le tout est en partenariat avec notre école, le centre de services scolaire au Cœur-des-
Vallées, la municipalité de Papineauville et Productions les 2 Vallées. 
 

Mme L’Allier annonce en primeur le nom de la salle de spectacle « Salle Desjardins de la 
Petite-Nation » et la scène portera le nom de « scène Lauzon ».   
 

 
 
CE-12-15 : ACTIVITÉS ET LEVÉES DE FONDS : 
 

Il est proposé par Isabelle Lefrançois l’adoption en bloc de toutes les activités et les levées de 
fonds inscrites aux deux tableaux déposés. 
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
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CE-12-16 : SUIVI – CONSEIL D’ADMINISTRATION ET COMITÉ DE PARENTS : 
 

Mme Catherine Lamarche nous informe que lors de la dernière rencontre du conseil 
d’administration du CSSCV, le nouveau nom de l’auditorium LJP a été approuvé.  Également, 
une firme comptable a approuvé les états financiers du centre de services scolaire au Cœur-des-
Vallées. 
 
Suite à de nouvelles entrées d’argent pour lesquelles le directeur général du CSSCV a proposé un 
programme de soutien qui pourrait servir à l’aménagement du terrain de tennis de notre école en 
partenariat avec la municipalité de Papineauville. 
 
Le conseil d’administration a également approuvé l’application de la Loi sur le tabac. 

 
 
CE-12-17 : NOMINATION D’UN SUBSTITUT AU COMITÉ DE PARENTS :  

Catherine Lamarche demande si un parent est intéressé à agir comme substitut au comité de 
parents.  Personne ne se manifeste.  Il est suggéré de demander à Mme Annie Touchette afin de 
savoir si elle est intéressée.  Catherine s’en charge. 

 
 
CE-12-18 : QUESTIONS DIVERSES : 

a) Klaus confirme son inscription afin de participer au projet pilote du nouveau cours « Culture 
et citoyenneté québécoise » qui viendra remplacer le cours d’éthique et de culture religieuse. 
On remercie Klaus pour son implication à ce niveau. 

 
 

CE-12-19 : BONS COUPS : 
 

 Un gros bravo à Klaus pour son implication dans différents domaines à l’école; 
 Fille-actives : beau projet de messages dans les miroirs de l’école; 
 Lab-Finances : Le projet est en relance avec Klaus et Raphaël.  Beau projet; 
 Sorties et activités : jusqu’à Noël, la vie étudiante est bien active.  On verra pour le futur; 
 Au sein du conseil étudiant règne une belle énergie; 
 Échange France-Québec : on tente de repartir le projet pour une 35e année en lien avec le Collège 

Albert-Camus en France; 
 À l’occasion de l’Halloween, il y a eu de très belles décorations dans l’école; 
 Des rencontres avec les enseignants en présentiel ont été bien agréables ; 
 Activités de Noël à venir; 
 Les élèves du PréDep ont été bien motivés par leurs stages à la formation professionnelle à 

Buckingham et à Papineauville; 
 Les activités organisées par Tobie Adam-Meunier en option plein-air sont bien appréciées par les 

élèves, malgré la température variante; 
 Très belles équipes de futsal en parascolaire; 
 Merci aux employés de notre cafétéria qui offrent un très bon service aux élèves; 
 Les élèves de 5e secondaire sont bien impliqués dans leur parcours scolaire; 
 Lori Grégoire s’occupe de « secondaire en spectacle »;  
 Les élèves du PréDep portent fièrement leur chandail identifié « PréDep » ; 
 Bravo à Luc Galarneau pour l’organisation des différentes activités de « L’Odyssée du Sphinx » 

ainsi que pour la session d’improvisation qu’il a organisée et qui fut très populaire auprès des 
élèves ; 
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CE-12-20 : DATE DE LA PROCHAINE SÉANCE : 
 

La prochaine séance aura lieu le jeudi 20 janvier 2022 à 19h00. 
 
 
CE-12-21 : LEVÉE DE LA SÉANCE : 
 

L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Catherine Lamarche la levée de la séance à 21h10. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

 
On souhaite à tous un très JOYEUX TEMPS DES FÊTES !! 
 
 
 
 
 
_____________________________________  ____________________________________ 
CATHERINE LAMARCHE,    JOSÉE L’ALLIER, 
Présidente du conseil d’établissement.   Directrice. 


